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6B13cOM I MANAGE['!ENT ACCOUNTING

Trnre 3 Hours l\'4at Marks:4o

PAFT A

(verY Short Answer)

Answer any six queslions lrom lhe lollowing Each queslion carrles 1 mark

1. Llsl any two loos used in Managemenl Accouriling.

2. Whal is Falro Ana Ysis ?

3. Whal is Propnelary ralio ?

4. Whal are Ccmmon S ?e Sialemenls ?

5. C vF l.e Tp"':ng o "tioe bJdger

6. Lisl any lwo obleclives 01 p€parng a budgel

7. Dejine Marglna Coslng.

8. State any two advanlages olBalio Ana ]rss (6x1=6)

. PABT-B
(Shorl EssaY)

Answer any six queslions lrom lhe lollowing Each queslion ca ies 3 marks

L Eramine the uses or advanlages oi linancia slalemenls
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10 Explai. breily lhe lollowing lerms :

b) Key/Lirnlling lactor

Whal are Cash tlows irom lnvesimenl aclivlies ? Explain

The lolal lixed cosl lor lhe vear ls Rs 50 OOO Sellrng price per unil is Rs 20

and variable cosl per unil is Fls. lo calculale the Break_even poinl oulp!1'

l1

13. Frorn the lolowng, prepare cornmon size lncome

Paniculars 2018 (Rs )

Bevenue lrom operal on 10 00,000

other tncome 50,000

Tax r,00,000

Deprecialron 1 00,000

cosl ol matertats consurned 5,00,000

EmployeeBeneiilexp-cnses 2,00,000

2019 (Fs.)

20,00,000

10,00,000

4.00,000

3,00 000

i2,00,000

5,0Q,000

nveniory hold.g Per od
1 4. Ca culale invenlory lurnover ral o and average aqe ol

jrom the lolowing:

Sales Bs.4,00,000

Gross proril 25% on sales

c osing stock - Fs.5o.0oo

1 5. FI Lld. prodlces and se s a single producl Th€ sel lng prl'e per un l is Fls 30d

and lh;varable cosl per unit is Rs lOO Thelolallxedcoslslorlheperlodar€

Bs.8o,OOO. Caculale lhe Pru ralio'

1 6. Br elly exp ain lhe lools used in linanc al slalemenl analysis {6x3=18)
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18. C Lld. gives
Apt 2024.
Bs.15.000
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(Lons Essay)

Answer any lwo qleslions lrorn lhe lolLowing Each queslon canies 8 marks

17. From lhe lollowlng nlormalion. calculale Nel cash llow lrom operaling acllvilies"

Caslr Beven!e jrom operations (cash sales)

Co eclrons lrom lrade deblors

Paymenl lo s!ppliers (Tlade credilo6)

Paymenl lo EmP oYees

Admin strailon exPenses Paid

Sellng expenses Pad

(FsJ

8,00,000

8,00 000

3,00,000

2 00 000

1,50,000

50,000

1,00,000

80.000

20,000

rne lo ow no f rorro o' preparp o co r ordgero J' _dn

r-.ume rrair'" .asn oa- ' ta'J.tv 2O?z

Nov. 2023

Dea.2423

Jan.2024

f,larch 2024

Aptll2024

(Bs.)

3,000

3,200

2,504

3 000

2,440

2 600

Credil Credit
Sales Purchases
(Rs.) (FsJ

40,000 30.000

50 000 40,000

50,000 30.000

60,000 40,000

70,000 45,000

ao,o00 50,000

Administrativ€ Selling
Expenses ExPenses

(Bs.) (RsJ

1t 50 500

1225 550 -

looo 600

1050 620

1100 570

1200 714
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Additional inlormaridn :

1) The cuslornels are attowed a credil period oi lwo monrhs.
2) A dividend ol Fs.2o,ooo is payabte in Aprit.

3) The cornpany prcposes ro plrchase a ptanj in January ior Fts. s,ooo.
A buildlng has to b€ purchased tn Febtuaryand the payment to be made
in monrhly instatmenls ol FIs.2_ooo each

4) The credlloB attowa crcdii period ot two monlhs.

5) Wages are paid on rhe tirst oi lhe nen rnonlh

6) Lag in paymenl ot olheroxpenses is one monlh.

19. ll margin or saiely is Bs. 1,50,000 (40% oJ sar€s) and p/V ralio is 30olq ot AB
Lld. Calculate its

1) Break €ven sates and

2) Amounl ot prcti1 on sates ot As. 6,00 OOO. (2xg=16)


